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Структура экзаменационной работы  

1 часть 

Алгебра – 14 
заданий 

Геометрия – 5 
заданий 

2 часть 

Алгебра – 3 
задания 

Геометрия –3 
задания 

Нет разделения между модулями  
«Алгебра» и «Геометрия» 

ОГЭ 





Чем пользоваться на ОГЭ? 

Разрешается пользоваться линейкой. 

 

Справочные материалы, которые можно 

использовать во время экзамена, выдаются 

каждому участнику ОГЭ вместе с текстом его 

экзаменационной работы. 





Как происходит фиксация результатов? 
Результаты выполнения заданий необходимо 

перенести на специальный бланк ответов. 



Главное условие успешной сдачи ОГЭ –  
это разработка индивидуальной стратегии 

деятельности при подготовке и во время экзамена.  

• Определите уровень Ученика. Выработайте 
индивидуальную стратегию Его  подготовки. 

• Главная задача – Ученик должен сдать на тот 
балл, на который Он МОЖЕТ сдать. 

• Закрепляйте технику решения тех задач, 
которые у Ученика ПОЛУЧАЮТСЯ. 

• Очень важно научить Ученика ПРАВИЛЬНО 
планировать свое время на экзамене. 



Задания 1 - 5 









Задание 6 
Найдите значение выражения  



Задание 7 



Задание 7 



Задание 8 



Задание 9 



Задание 10 



Задание 11 



Задание 11 



Задание 
11 



Задание 12 



Задание 13 



Задание 13 



Задание 14 



Задание 14 



Задание 15 
Треугольники, четырехугольники, 

многоугольники и их элементы 






Задание 16 
 Окружность, круг и их элементы  



 Площади фигур Задание 17 



Задание 18 
 Найдите тангенс угла AOB, изображенного на рисунке.  



Задание 18 
 На клетчатой бумаге с размером клетки 1 см × 1 см 
изображена фигура. Найдите её площадь. Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах.  

На клетчатой бумаге с размером клетки 1×1 изображена 
трапеция. Найдите длину её средней линии.  



Задание 19 
 Анализ геометрических высказываний  
21. Один из углов треугольника всегда не превышает 60 
градусов.  

28. Если две стороны и угол одного треугольника равны 
соответственно двум сторонам и углу другого треугольника, 
то такие треугольники равны.  

53. Если стороны одного четырёхугольника соответственно 
равны сторонам другого четырёхугольника, то такие 
четырёхугольники равны.  

55. Площадь треугольника не превышает произведения 
двух его сторон.  



Задания 20 - 22 

! 



Задание 20 
Алгебраические выражения, уравнения, 
неравенства и их системы 



Решите уравнение   x 4 = (4x - 5) 2 

Алгоритм решения: 
 Определить тип уравнения. 
 Перенести правую часть уравнения в левую. 
 Разложить на множители по формуле разность квадратов. 
 Приравнять каждый множитель к нулю. Решить полученные 

уравнения. 
 Записать ответ. 



Решите уравнение   x 4 = (4x - 5) 2 
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Решите уравнение                                      .03694 23  ххх

Алгоритм решения: 
 Определить тип уравнения. 
 Разложить левую часть на множители методом группировки. 
 Приравнять каждый множитель к нулю. Решить полученные 

уравнения. 
 Записать ответ. 



Решите уравнение                                      .03694 23  ххх
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Решите уравнение   (х – 2)4+3(х – 2)2 – 10 = 0. 

Алгоритм решения: 
 Выполняем замену выражения с х на новую переменную.  
 Решаем полученное квадратное уравнение. 
 Возвращаемся к выражению с х, для которого была выполнена 

замена. 
 Находим искомые корни уравнения. 
 Записываем ответ. 



Решите уравнение   (х – 2)4+3(х – 2)2 – 10 = 0. 
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Решите неравенство  (3х – 7) 2 ≥ (7х – 3) 2. 

Алгоритм решения: 
 Переносим все в левую часть неравенства. 
 Используя формулу разности квадрата, раскладываем левую часть 

на множители. 
 Решаем полученное неравенство методом интервалов. 
 Записываем ответ. 



Решите неравенство  (3х – 7) 2 ≥ (7х – 3) 2. 
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Решите систему уравнений                               





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Алгоритм решения: 
 Из 2-го уравнения выражаем у через х. 
 Подставляем полученное выражение для у в 1-е уравнение. 
 В полученном уравнении с одной переменной (х) выполняем 

тождественные преобразования. Приводим его к квадратичному 
виду. 

 Выполняем замену х2 на а. Решаем полученное квадратное 
уравнение. 

 Возвращаемся от а к х. Находим все значения (корни) для х. 
 Определяем соответствующие им значения для у. 
 Фиксируем в ответе пары соответствующих корней. 
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Найдите значение выражения 31а – 4b + 55, если .8
74
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Алгоритм решения: 
 Преобразовать равенство, избавиться от знаменателя, домножив 

левую и правую части равенства на  4a – b + 7. 
 Перенести в левую часть выражения с переменными, а в правую – 

без переменных. Привести подобные слагаемые. 
 Подставить полученное значение в исходное выражение. 

 



Найдите значение выражения 31а – 4b + 55, если .8
74

74






ba

ba

 

.6:

6554955431

49431

49431

7568324

74874

.8
74

74

Ответ

baПолучим

ba

ba

bаba

baba

ba

ba

Решение


















Задание 21 
Текстовые задачи 



1) Движение по прямой  
2) Движение по прямой (навстречу)  
3) Движение по прямой (вдогонку) 
4) Движение по окружности (замкнутой трассе)  
5) Средняя скорость  
6) Движение протяженных тел  
7) Движение по воде   

Задачи на движение 



Движение по окружности (замкнутой трассе)  
1. Если в задаче используются величины, связанные с расстоянием; с точки 
зрения физики – линейные величины (линейная скорость, длина окружности), 
то задачу можно свести к движению по прямой.  

Величина  v t S 

Формула 𝒙 =
𝑺

𝒕
 𝒕 =

𝑺

𝒙
 𝒙 ∙ 𝒕 

2. Если в задаче используются величины, связанные со временем (с точки 
зрения физики – период или частота), то необходимо учитывать длину 
окружности.  

Величина  v t S 

Формула 𝒗 =
𝟐𝝅 ∙ 𝑹

𝑻
 𝑻 =

𝟐𝝅 ∙ 𝑹

𝒗
 𝑺 = 𝟐𝝅 ∙ 𝑹 



Движение по окружности (замкнутой трассе)  
3. Если в задаче используются величины, связанные с углами (физически – 
угловые величины: угол поворота, угловая скорость), то длину окружности 
можно задать как часть круга: 

- пройденное расстояние измеряют в угловых (дуговых) градусах (градусная 
мера дуги равна градусной мере центрального угла), 
- угловую скорость — в градусах за единицу времени (возможно, также — в 
числе оборотов за единицу времени; один оборот равен 360⁰). 

Величина  ω t 𝝋 

Формула 𝝎 =
𝟑𝟔𝟎𝟎

𝑻
=
𝝋

𝒕
 𝑻 =

𝟐𝝅 ∙ 𝑹

𝒗
 

𝑵 ∙ 𝟑𝟔𝟎𝟎, 

где N – число оборотов 



Два бегуна одновременно стартовали в одном направлении 
из одного и того же места круговой трассы в беге на 
несколько кругов. Спустя один час, когда одному из них 
оставалось 4 км до окончания первого круга, ему сообщили, 
что второй бегун прошёл первый круг 18 минут назад. 
Найдите скорость первого бегуна, если известно, что она на 
10 км/ч меньше скорости второго.  



Два бегуна одновременно стартовали в одном направлении из одного и 
того же места круговой трассы в беге на несколько кругов. Спустя один 
час, когда одному из них оставалось 4 км до окончания первого круга, 
ему сообщили, что второй бегун прошёл первый круг 18 минут назад. 
Найдите скорость первого бегуна, если известно, что она на 10 км/ч 
меньше скорости второго.  
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1 x 1 х 

2 х + 10 60 – 18 = 42 мин = 0,7 ч 0,7(х + 10) 
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Из пункта A круговой трассы выехал велосипедист, а через 
30 минут следом за ним отправился мотоциклист. Через 
10 минут после отправления он догнал велосипедиста 
в первый раз, а еще через 30 минут после этого догнал его 
во второй раз. Найдите скорость мотоциклиста, если длина 
трассы равна 30 км. Ответ дайте в км/ч. 



Из пункта A круговой трассы выехал велосипедист, а через 30 минут 
следом за ним отправился мотоциклист. Через 10 минут после 
отправления он догнал велосипедиста в первый раз, а еще через 30 минут 
после этого догнал его во второй раз. Найдите скорость мотоциклиста, 
если длина трассы равна 30 км. Ответ дайте в км/ч. 
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Задачи на совместную работу 



Заказ на 110 деталей первый рабочий выполняет на 1 час 
быстрее, чем второй. Сколько деталей в час делает второй 
рабочий, если известно, что первый за час делает на 1 
деталь больше?   



А, дет. v, дет./ч t, ч 

Первый рабочий 110 х + 1 

Второй рабочий 110 х 

1
1

110


х

х

110

Заказ на 110 деталей первый рабочий выполняет на 1 час быстрее, чем 
второй. Сколько деталей в час делает второй рабочий, если известно, 
что первый за час делает на 1 деталь больше?   
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Двое рабочих, работая вместе, могут выполнить работу за 
12 дней. За сколько дней, работая отдельно, выполнит эту 
работу первый рабочий, если он за два дня выполняет 
такую же часть работы, какую второй — за три дня?   



Двое рабочих, работая вместе, могут выполнить работу за 12 дней. За 
сколько дней, работая отдельно, выполнит эту работу первый рабочий, 
если он за два дня выполняет такую же часть работы, какую второй — 
за три дня?   

А, ус.ед. v, ус.ед./д. t, д. 

Первый рабочий 2х х 2 

Второй рабочий 3(1 – х) 1 – х  3 

Первый + второй 12 12 : 12 = 1 12 

Первый рабочий 12 0,6 12 : 0,6 = 20 

Пусть РАБОТА равна 12 условным единицам 
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Первый насос наполняет бак за 20 минут, второй — за 30 
минут, а третий — за 1 час. За сколько минут наполнят бак 
три насоса, работая одновременно?   



Первый насос наполняет бак за 20 минут, второй — за 30 минут, а 
третий — за 1 час. За сколько минут наполнят бак три насоса, работая 
одновременно?   

V, ус.ед. v, ус.ед./мин t, мин 

Первая труба 60 60 : 20 = 3 20 

Вторая труба 60 60 : 30 = 2 30 

Третья труба 60 60 : 60 = 1 1 ч = 60 мин 

Трубы вместе 60 3 + 2 + 1 = 6 60 : 6 = 10 

Пусть ОБЪЁМ бака равен 60 условным единицам 

Ответ:   10 мин. 



Игорь и Паша красят забор за 9 часов. Паша и Володя красят 
этот же забор за 12 часов, а Володя и Игорь — за 18 часов. За 
сколько часов мальчики покрасят забор, работая втроем? 
  



Игорь и Паша красят забор за 9 часов. Паша и Володя красят этот же 
забор за 12 часов, а Володя и Игорь — за 18 часов. За сколько часов 
мальчики покрасят забор, работая втроем?   

А, ус.ед. t, ч v, ус.ед./ч 

Игорь + Паша 36 9 36 : 9 = 4 

Паша + Володя 36 12 36 : 12 = 3 

Володя + Игорь 36 18 36 : 18 = 2 

(Игорь+Паша+Володя)∙2 36 36 : 9 = 4 4 + 3 + 2 = 9 

Игорь+Паша+Володя 36 4 ∙ 2 = 8 

Пусть РАБОТА по покраске забора равна 36 условным единицам 

Ответ:   8 ч. 



В помощь садовому насосу, перекачивающему 5 литров 
воды за 2 минуты, подключили второй насос, 
перекачивающий тот же объем воды за 3 минуты. Сколько 
минут эти два насоса должны работать совместно, чтобы 
перекачать 25 литров воды?   



В помощь садовому насосу, перекачивающему 5 литров воды за 2 
минуты, подключили второй насос, перекачивающий тот же объем воды 
за 3 минуты. Сколько минут эти два насоса должны работать совместно, 
чтобы перекачать 25 литров воды?   

V, л t, мин v, л/мин 

Первый насос 5 2  

 

Второй насос 5 3  

 

Первый + второй 25  

 

Ответ:   6 ч. 
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Задание 22 
Функции и их свойства. Графики функций 



Задание 22 
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Задания 23 - 25 
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Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Углы А и В треугольника ABC равны соответственно 96° и 
54°. Найдите АВ, если радиус окружности, описанной около 
треугольника ABC, равен 8. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Углы А и В треугольника ABC равны соответственно 96° и 
54°. Найдите АВ, если радиус окружности, описанной около 
треугольника ABC, равен 8. 

Алгоритм решения: 
 Делаем чертеж по условию задания. 
 Находим угол С в данном треугольнике. 
 Используем следствие из теоремы 

синусов для треугольника АВС 
 Определяем АВ. 
 Записываем ответ. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Биссектрисы углов А и В при боковой стороне АВ трапеции 
ABCD пересекаются в точке F. Найдите АВ, если AF = 24,    
BF = 7. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Биссектрисы углов А и В при боковой стороне АВ трапеции 
ABCD пересекаются в точке F. Найдите АВ, если AF = 24,    
BF = 7. 

Алгоритм решения: 
 Делаем чертеж. 
 Рассматриваем углы трапеции и 

проведенные биссектрисы. 
 Определяем вид треугольника AFB. 
 Находим длину АВ. 
 Записываем ответ. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
В прямоугольном треугольнике ABC с прямым углом C 
известны катеты: AC = 6 , BC = 8 . Найдите медиану CK этого 
треугольника. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
В прямоугольном треугольнике ABC с прямым углом C 
известны катеты: AC = 8 , BC = 6 . Найдите медиану CМ этого 
треугольника. 

Алгоритм решения: 
 Используя свойство медианы в 

прямоугольном треугольнике, 
показываем, что искомый отрезок 
СМ равен половине АВ. 

 Используя теорему Пифагора, 
находим АВ. 

 Зная АВ, вычисляем СМ. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Биссектриса угла A параллелограмма ABCD пересекает 
сторону BC в точке Е. Найдите периметр параллелограмма, 
если BЕ = 7, CЕ = 3. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Биссектриса угла A параллелограмма ABCD пересекает 
сторону BC в точке Е. Найдите периметр параллелограмма, 
если BЕ = 7, CЕ = 3. 

7 3 

7 7 

10 

Р = 2(7 + 10) = 34 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Биссектрисы углов A и B параллелограмма ABCD 
пересекаются в точке K. Найдите площадь 
параллелограмма, если BC = 11, а расстояние от точки K до 
стороны AB равно 3. 

К 

11 

3 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Биссектрисы углов A и B параллелограмма ABCD 
пересекаются в точке K. Найдите площадь 
параллелограмма, если BC = 11, а расстояние от точки K до 
стороны AB равно 3. 

К 

М 

Н 
11 

3 S = 11∙(3 + 3) = 66 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Отрезки AB и CD являются хордами окружности. Найдите 
длину хорды CD, если AB = 24, а расстояния от центра 
окружности до хорд AB и CD равны соответственно 16 и 12. 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Отрезки AB и CD являются хордами окружности. Найдите 
длину хорды CD, если AB = 24, а расстояния от центра 
окружности до хорд AB и CD равны соответственно 16 и 12. 

12 

16 

24 
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32216

161220

201216

12

22
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Ответ
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Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Найдите боковую сторону AB трапеции ABCD, если углы ABC 
и BCD равны соответственно 30° и 120°, а CD = 25. 

А 

В С 

D 

25 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Найдите боковую сторону AB трапеции ABCD, если углы ABC 
и BCD равны соответственно 30° и 120°, а CD = 25. 

А 

В С 

D 

25 

30⁰ 

30⁰ 

90⁰ 



Задание 23 
  Геометрическая задача на вычисление  
Найдите боковую сторону AB трапеции ABCD, если углы ABC 
и BCD равны соответственно 30° и 120°, а CD = 25. 

А 

В С 

D 

25 

30⁰ 

30⁰ 

90⁰ 

2

325
2

325

325



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  

Окружности с центрами в точках I и J пересекаются в точках 
А и В, причём точки I и J лежат по одну сторону от прямой 
АВ. Докажите, что прямые АВ и IJ перпендикулярны. 



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  

Окружности с центрами в точках I и J пересекаются в точках 
А и В, причём точки I и J лежат по одну сторону от прямой 
АВ. Докажите, что прямые АВ и IJ перпендикулярны. 

Алгоритм решения: 
 Делаем чертеж. 
 Определяем место расположения точек 

I и J. 
 Используем свойство серединного 

перпендикуляра. 
 Делаем вывод. 



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  

В выпуклом четырёхугольнике ABCD углы ВСА и BDA равны. 
Докажите, что углы ABD и ACD также равны. 



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  

В выпуклом четырёхугольнике ABCD углы ВСА и BDA равны. 
Докажите, что углы ABD и ACD также равны. 

Алгоритм решения: 
 Выполняем рисунок по условию задачи. 
 Устанавливаем подобие треугольников 

BOC и AOD. 
 Записываем соотношение для сторон. 
 Устанавливаем подобие треугольников 

AOB и DOC. 
 Делаем вывод. 



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  

Внутри параллелограмма  ABCD выбрали произвольную 
точку Е. Докажите, что сумма площадей 
треугольников AED и BEC равна половине площади 
параллелограмма. 

А 

В 

Е 

D 

С 



Задание 24 
Геометрическая задача на доказательство  

Внутри параллелограмма  ABCD выбрали произвольную 
точку Е. Докажите, что сумма площадей 
треугольников AED и BEC равна половине площади 
параллелограмма. 
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Задание 25 
  Геометрическая задача на вычисление  



Задание 25 
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